.0209-LOG STA

BAREME - SOCIETE SURGEL’AGRI

DOSSIER A : Choix et dimensionnement du palletier 40 points
Question 1 (12 points)
Question 2 (16 points)
Question 3 (annexe A4) (12 points)
DOSSIER B : Cout de gestion du stock 35 points
Question 1 (14 points)
Question 2 (21 points)
DOSSIER C : Réception des films d’emballage 30 points
Question 1.1 (10 points)
Question 1.2 (4 points)
Question 2.1 (7 points)
Question 2.2 (9 points)
DOSSIER D : Sécurité 35 points
Question 1.1 (7,5 points)
Question 1.2 (15,5 points)
Question 2 (12 points)
140 points
4 NOTE AUX CORRECTEURS

Le baréme est fixé nationalement.

Il est impossible d'envisager une autre répartition des points pour ces 4 dossiers.

Il en est de méme pour les différentes questions ou parties sauf contre-ordre

de 'académie pilote du sujet. Cependant, toute erreur n’est sanctionnée qu’une fois :
\ le correcteur doit tenir compte de I'erreur véalisée pour la suite de la notation.
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-0209-LOG ST A

CORRIGE DOSSIER A :
Choix et dimensionnement du palettier (sur 40 points)

1.1 Nombre de colis par palette (3 points)

> En largeur 800:400=2
> En longueur 1200:400 =73

= 6 colis par couche
1 couche donc 6 colis par palette

1.2 Nombre de palettes a stocker (3 points)

576
? rouleaux = 96 palettes

1.3 Hauteur (3 points)

palette + rouleau vertical
150mm + 600 mm = 750 mm

1.4 Poids (3 points)

6 colis x 40 kg + 20 kg = 260 kg

2.1 Dimensionnements d’une alvéole (4,5 points)

longueur : 3 palettes dans le sens 800 + jeu
3 x 800 + 100 X 3 =2 700 mm

profondeur : 1 palette sur le c6té 1200 — tolérance 150 mm
1200 - 150=1 050 mm

hauteur : 2 palettes + jeu de manutention
2 x750+200=1 700 mm

2.2 Poids de la charge par travée (2 points)

2 X 3 = 6 palettes par alvéole x 3 hauteurs
6 x 260 x3=4680kg

2.3 Hauteur minimale des échelles (2 points)

Niveau 1 + Niveaux 2 et 3 + 1/3 de la charge palettisée
1700+(1700+112)x2+750x2=>5824mm
3

2.4 Nombre d’alvéoles, de travées, d'échelles, de lisses et de liaisons (7,5 points)

e Alvéoles 96 palettes : 6 par alvéoles = 16 alvéoles
e Travées 16 : 4 = 4 travées
e Echelles 5 — 1 déja existante = 4 échelles
e Lisses 2 x 4 x 3 =24lisses
e Liaisons 3 x 2 = 6 liaisons
3 Sur 'annexe A4 - R1
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. 0209-LOG STA

'ANNEXE A 4 )
R1 (CORRIGE 12 points)

COUT DU PALETTIER

MATERIEL | REFERENCES | QUANTITES | MONTANT | MONTANT
(en €) (en €)
Echelles 1786 M 300 4 153,36 613,44
Lisses 1786 M 310 24 30,34 728,16
Liaisons 1786 M 303 6 3,05 18,30
Butoirs de
protection
- d'angle 423 M 54 2 42,53 85,06
- de face 423 M 44 4 24,24 96,96
Chevilles é.double 423 M 70 3 lots de 10 33,39 100,17
expansion (4x2+4x4)
Butée des palettes 1786 M 314 12 29,12 349,44
TOTAL 1 991,53
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'0209-LOG ST A

CORRIGE DOSSIER B :
Cout de gestion du stock (sur 35 points)

1- Surlannexe B2-R2

2.1 Valeur du stock moyen (1 point)

300 x 147=44 100 €

2.2 Sur I'annexe B3-R3

2.3 Dépense totale d’approvisionnement (2 points)

3(())0 x16,20+11 637,79 =11 734,99 €

Cout gestion = 3

Dépense totale d’approvisionnement = 3 300 X 147 + 11 734,99 €
=496 834,99 €
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" 0209-LOG ST A

"ANNEXE B 2
R2 (CORRIGE 14 points)

CHARGES DU SERVICE « APPROVISIONNEMENT »

CERSoESDE | SALAIRE MENSUEL | NOMBRE DE MOIS | ENGAGEMENT |  TOTAUX

1 chef de service 5 640 13 50 % 36 660 1pt
1 acheteur 3 658 13 100 % 47 554 1pt
1 secrétaire 1768 13 100 % 22 984 1pt
o . Tt | "

AUTRES CHARGES CALCULS RESULTATS

Charges d’amortissement
Batiment et matériel 15245 1pt
Charges d’exploitation
Télécopie 2134 1pt
Téléphone 5214 1pt
Budget déplacement 6098 1pt
Eclairage et chauffage 9145 - 3048 6 097 1pt
Service informatique 3842 1pt
TOTAL 38 630 1pt
2
SYNTHESE ET RESULTATS

Total des codts d'acquisition 145 828 1pt
Nombre de commandes 9 000 1 pt
Codt unitaire d’'une commande 16,20 1pt
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.0209-LOG ST A
ANNEXE B 3

R3 (CORRIGE 18 points)

CHARGES DU SERVICE « GESTION DES STOCKS »
AFFECTEES A LA NOUVELLE ACTIVITE

CHARGES DE NOMBRE
PERSONNEL SALAIRES DE Mols | ENGAGEMENT TOTAL
= w |1 chef de service 5640 13 50 % 36 660
£S5
§ % 1 gestionnaire de stock 3750 13 100 % 48 750
Qg
-;- 4 1 chef d’exploitation 5 564 13 100 % 72 332
oT
o 3 magasiniers 1799 x 3 13 100 % 70 161
227 903
7oA. MMOLIHOMDDOMUOIOMDIINY
CHARGES DE CALCUL RESULTAT
PERSONNEL AFFECTEES
A LA NOUVELLE 0
ACTIVITE 227 903 X 2,5 % 5 697,58
AUTRES CHARGES AFFECTEES A CETTE ACTIVITE
AUTRES CHARGES CALCULS RESULTATS

Charges d’amortissement imputées a la nouvelle activité

Nouveau palettier

457,35

Batiment et matériel

21343 x25%

533,58

Charges d’ex

ploitation affectées a la nouvelle activité

Téléphone 5793x25% 144,83
Eclairage et chauffage 3048x2,5% 76,20
Gestion des stocks 12730x2,5% 318,25
Mangue a gagner des capitaux 44 100 x 10 % 4 410.00
non investis ’
TOTAL 5 940,21

SYNTHESE ET RESULTATS

Total des codts de possession 11 637,79
Valeur du stock moyen 44 100
Taux de possession 26,39 %

1pt
1pt
1 pt

1pt

1 pt

1pt

1pt

1 pt

1 pt

1 pt

1pt

3 pts

1pt

1pt
1pt

1pt



0209-LOG STA

allesul] anoW = |W

o[quIasus, | [quIasua, |
aud1y red yarod ¢4 Inod utod ¢ mod jyutod ¢g
A L
- 4 N d N
008 6 / / r4 ooz ez [4 ooz ¢z € 000 2¢ auipnoBuad AH Zecveel €
/ i 000 il 4 00022 € 000 €¢ I 000 2¢ By | a19Bewoyy 891904 LLy661 FA
/ / / r4 000 €2 rA 000 €2 Z 000 €¢ By | aiglwisy 89f90d 69/191 b
w v salaed ug jw u3 sopajed ug [W ug sayoled ug jw u3 sajlajed ug Jwu3 S oioRe, 8P | Spueuos
sjuenbuely 89sNjal gyuenyd agydaooe gyjuenp 2alAlj ayueNDd 99PUBWIWIOD JJjuRNY) A ddualeay | apaubiq
(surod G'0) 2002/90/S1
d apuewwod e| ap ajeq
V= $ Qv fmwﬂo y FYLIA 0055€ €916
+<n Xneg sap ajnoy apuewwos ap N
A& JUNLVYNOIS TTV931 LHOdSNVHL
dANITODIS JLNIVS L09EY
— 18IYdAad o
(3urod ¢*0) (3) ANIOrav insjiodsues np 6 dd IYoAed o1

FAUIYNNOILd3O3d Nd NON

3S83¥Av 13 WON

dvdaoLiv
INassiuino} np assaipe }8 WOoN

¢00¢/90/8¢

LC6Y oN

- 9jed

NOIlLd303d 3d NOg

[HIV130HNS

(s3u0d v IOINA0D) v

¥ 0 IX3INNY

(sued szans) gfejjequia, p swijly sap uondasoy

O ¥AISSOd JOIHH 0D

7113



0209-LOG ST A

CORRIGE DOSSIER C :

QUESTION 1.1 : (Suite 6 points)

TELECOPIE

SURGEL’AGRI
Z.1. Cadelac ) (0,5 point)
22602 LOUDEAC A Société ALTOBAR

Le Peychier . (0,5 point)
43601 SAINTE SIGOLENE

Loudéac, le 28/06/2002 (1 point)

Votre livraison du 29/06/2002, nous est bien parvenue. (1 point)

Toutefois, nous avons constaté :

e 1 manquant de 9 800 ml, réf. 199422, Haricots verts Périgourdine a livrer sous
4 jours (1 point)

e 1 surplus de 11 000 ml, réf. 199417, poélée fromagére, qui a fait I'objet d’un refus.
(1 point)

Pour le service réception
(1 point)

L'adjoint (e)

Si inversion expéditeur / destinataire : 0/ 6 points.

Formulation et orthographe : pénalisation maximale de Ia moitié des points
réeserves a chaque partie.

Soin et présentation : 0 a - 2 points sur Ia note globale.
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0209-LOG ST A ANNEXE C5 RS5 (a rendre avec la copie)
FEUILLET N* :
LETTRE DE VOITURE T e Nonena |
NATIONALE b points 183601 w
, i
Ewsuele:  28/06/2001 TRANSPORTEUR (RAISON SOCIALE, ADRESSE, N° SIREN) !
DONNEUR D'ORDRE (RAISON SOCIALE, ADRESSE) |
ALTOBAR
TRANSPORT LEGALL
LE PEYCHIER-BP 9 R
Route des Eaux £
43601 SAINTE SIGOLENE E
35500 VITRE R
Tél. : 04 71 13 75 00 c
Fax: 0477 124030 E
S
WA, TR (348 VT 35 DEPART ; KM
IMMATR. SR ... 9834 XA 35 ARBIVEE vt o oo KM DisTance
NOM DU CONDUCTEUR © ..., Morgan BOUVIER RO (' |
DENOMINATION, CONDITIONNEMENT, QUANTITE fnombre, poids brut, volume, métres linéaires) DECLARES PAR LE DONNEUR D'ORDRE M
atr . s A
. 2 palettes poélée fermiere (2 X 11 500 mi) -~ R
7 palettes de films d’emballage 3 palettes poélée fromageére (3 x 11 000 ml) M
2 palettes HV périgourdine (2 x 11 500 ml) N
|
MARCH. DANGEREUSES DeNRees PERISSABLES DOCUMENTS ANNEXES ET/OU INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES g
out out
(cécharation fointe obligatoire) 16121 physique déclaré & aréciser ci-joint) s
INSTRUCTIONS DU TRANSPORTEUR AU(X) CONDUCTEUR(S)
!
- N
Reprendre 7 palettes en échange s
R
U
COMMANDE DU DONNEUR D’ORDRE (références, équipements spéciaux, prestations annexes demandées) g
I
(o]
N
S
Valeur déclarée
ExpEDITEUR / Raison sociale et fieu de prise en charge effective : DesTINATAIRE / Raison sociale et lieu de livraison effective :
,,,,,,,, ALTOBAR SURGEL'AGRI
LE PEYCHIER-BP 9 Z.| - Cadelac
43601 SAINTE SIGOLENE i o 22602 LOUDEAC o
ARRIVEE 1€ 28106 A oo D | DEPAAT 16 2806 & oo D || ARRVEE 1o 2P /D0 . A5 h‘ Deeart - le 48 L9k 3. A5.30 1
LIVRAISON DEMANDEE : le a h ( 0,5 Wt) ( 0,5 p Ot/"!tl
PRESTATIONS ANNEXES DEMANDEES AU CHARGEMENT : PRESTATIONS ANNEXES DEMANDEES AU DECHARGEMENT : . )E(
E
Cc
u
T
}
0
N
" NOM ET SIGNATURE DU CONDUCTEUR | SIGNATURE(S) ET CACHET{S) DU REMETTANT "SIGNATURE(S) m??fé(s)‘su DESTINATAIRE
. . (o)
O
| - [ I
A goimt)
Le défaut de signature non motivé engage la resporsabiiité du remettant au chargement et du destinataire & la fivraison < PV&
Francs FF ] ou Euros Porr Pave Port DU PaLETTES
PRIXDU TPT Tyee ! 8] 80/120 Nomere P
DECLARATION VALEUR a] 100120 | CHarctEs CHEZ UEXPEDTEUR | 771 A
CONTRE REMBOURSEMENT ; B EREPL | RenDuEs CHEZL'BWEDTELR: E
TOTALH.T. I AUTRES TYPES oo LIVREES AU DESTINATAIRE © 7 T 1T
TVA. X SuPPORTS 0 Rows RENDUES PAR LE DESTINATAIRE © ] ;
TOTALTTC. 8] Bacs A RECUPERER CHEZ LE DESTINATARE : s
DEBOURS _ AUTRES SUPCRTS .ot vrcssnssnsrrrs | RESTITUTION FINALE £
TOTAL A ENCAISSER ORIGINE (Nom €7 NomsRe)



'0209-LOG ST A

" QUESTION 2.1

ANNEXE C 7

CORRIGE DOSSIER C :

R6 (2 rendre avec Ia copie 7 points)

TABLEAU D'ANALYSE ABC

s _Mf‘atlres Cun]ul des % du critére | % des rangs
RANG Reférences Il_n_eglres .m(’etn_'es cumulé cumulésg
litigieux linéaires

1 19 A 498 498 2490 5

2 10 A 422 920 46,00 10
3 20C 358 1278 63,90 15
4 15 B 335 1613 80,65 20
5 1A 65 1678 83,90 15
6 12 A 59 1737 86,85 30
7 13 A 50 1787 89,35 35
8 18 B 45 1832 91,60 40
9 19 B 40 1872 93,60 45
10 17 A 35 1907 95,35 50
11 18 A 25 1932 96,60 55
12 15C 22 1954 97,70 60
13 16 A 20 1974 98,70 65
14 11 C 8 1982 99,10 70
15 14 A 7 1989 99,45 75
16 20 A 4 1993 99,65 80
17 11 B 3 1 996 99,80 85
18 20B 2 1998 99,90 90
19 15 A 1 1999 99,95 95
20 20D 1 2 000 100,00 100

- ~ 7\ ~ J| 1746,95 —
1 point 1 point \ N % 1 point

1 point pour la colonne

1 point pour le total

Indice de gini =

Commentaire de l'indice =

((1 746,95 x 5) — 5 000) / 5 000 = 0,74695

(1 point)

L’indice de Gini > 0,6. L'étude est donc pertinente

(1 point)
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0209-LOG ST A

. CORRIGE DOSSIER C :
QUESTION 2.2 (9 points)

Classement de la population : (3 points - 1 pt par groupe)

La population peut étre scindée en 3 groupes :

GROUPE A :
19 A, 10 A, 20 C, 15 B soit 20 % des références qui représentent 80,65 % du critére.

GROUPE B :
11A 12A,13A,18B,19B, 17 A, 18 A, 15 C, 16 A, soit 45 % des références (18,05 % du critére).

GROUPE C :
11C,14 A 20 A, 11 B, 20 B, 15 A, 20 D soit 35 % des références (1,30 % du critére).

Exemples de mesures a adopter : (6 points — 2 pts par mesure)

CLASSE A : 4 produits posent de nombreux problémes

e Suivre particuliérement ces produits et mettre en place avec les fournisseurs une
charte qualité similaire a celle d’Altobar.

* Veiller a ce que le fournisseur accorde un délai supplémentaire pour le réglement des
marchandises regues en surplus.

e Controler efficacement les fournisseurs concernés.

CLASSE B : La proportion de ml litigieux par rapport aux ml livrés est faible.
* Veiller toutefois a ce que les fournisseurs respectent les commandes.

« Continuer a les surveiller.

CLASSE C : Produits pour lesquels les litiges sont négligeables (acceptables).
e Procéder uniquement au contréle du nombre et de I'état des palettes.

¢ Continuer néanmoins a suivre ces fournisseurs.

0 Note aux correcteurs :

Le candidat peut avoir formuler d’autres mesures qu'’il convient d’accepter
si elles sont logiques. N’'en exiger qu’une par classe.
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0209-LOG ST A

CORRIGE DOSSIER D :
Sécurité (Sur 35 points)

QUESTION 1.1 (7,5 points)

Dangers et dysfonctionnements qui apparaissent sur le plan de circulation initial: (Annexe D1)

Pas de zone de circulation définie pour les piétons

Pas de zone de circulation définie pour les chariots

Matérialisation aun sol incompléte

Matérialisation au sol non respectée

Sens de circulation non respecté dans les allées de gerbage (double sens)

Portes non accessibles : présence de palettes

Croisement de piétons et d’engins

Zone de stockage des emballages « cartons » pour I'usine mal placée (longueur des déplacements)

0 Note aux correcteurs :

Le candidat peut avoir formulé d’autres idées qu’it convient d’accepter si
elles sont logiques. N'en exiger que 5.

QUESTION 1.2 (15,5 points)

Mesures a prendre et regles a observer :

MESURES A PRENDRE (7,5 points)

Définir des circulations sécurisées pour les piétons

Définir des circulations sécurisées pour les chariots

Matérialiser les allées de circulation (bandes de peintures visibles)

Déménager les zones « emballage » et « palettes pour échange » : utiliser la méthode des chainons
Poser des barriéres de protection aux endroits les plus dangereux

Utiliser des portes différentes pour les engins et les piétons

Interdire les circulations a contre-sens

Dégager les issues

0 Note aux correcteurs :

Le candidat peut avoir formulé d’autres idées qu’il convient d’accepter si
elles sont logiques. N'en exiger que 5.

REGLES A OBSERVER (8 points)
o Respecter les limitations de vitesse
. Donner la priorité aux chariots sur les piétons 2 points par élément
. Veiller a ce que les allées ne soient pas encombrées,
. Veiller a ce le sol soit propre (et / ou nettoyé réguliérement).
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0209-LOG STA

CORRIGE DOSSIER D :
QUESTION 2 {12 points)

Date
Le 28 juin 2002 (0,5 point)

Emetteur : adjoint responsable logistique (0,5 point)

Destinataire : tous les salariés (1 point)

Objet : Respect des régles de sécurité (1 point)

NOTE DE SERVICE (0,5 point)

Rappel des objectifs de mise en place du plan de circulation :

- sécuriser les conditions de travail
- faciliter Pactivité quotidienne
- réduire les déplacements des caristes

7 points

- respecter le plan de circulation (1 pt par idée)
- respecter la signalisation

- laisser les allées de circulation libres de tout obstacle
- veiller a la propreté du poste de travail

Rappel des régles de sécurité : ?

y,

Signaler que tout manquement au respect du plan de circulation et des régles de sécurité sera sanctionné
dans le cadre de 'application du réglement intérieur. (1 point)

L’adjoint du responsable logistique (0,5 point)

Formulation et orthographe : pénalisation maximale de la moitié des points véservés a chaque partie.
Soin et présentation : 0 a -2 points sur la note globale.
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